

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议举行,习近平主持会议并发表讲话

引领世界经济雁阵,飞向更辽阔的天空

会议就建立亚太经合组织反腐败执法合作网络等达成重要共识

□据 新华社

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议11日在北京怀柔雁栖湖国际会议中心举行。各成员领导人围绕“共建面向未来的亚太伙伴关系”主题深入交换意见,共商区域合作大计,达成广泛共识。中国国家主席习近平主持会议。

习近平在讲话中提出4点主张。第一,共同规划发展愿景,把在启动亚太自由贸易区进程、推进互联互通、谋求创新发展等方面达成的重要共识转化为行动。第二,共同应对全球性挑战,妥善应对流行性疾病、粮食安全、能源安全等全球性问题。第三,共同打造合作平台,将亚太经合组织打造成推进一体化的制度平台,加强经验交流的政策平台,反对贸易保护主义的

开放平台,深化经济技术合作的发展平台,推进互联互通的联接平台。中方将捐款1000万美元,用于支持亚太经合组织机制和能力建设,开展各领域务实合作。第四,共同谋求联动发展,加大对发展中成员的资金和技术支持,扩大联动效应,实现共同发展。未来3年,中国政府将为亚太经合组织发展中成员提供1500个培训名额,用于贸易和投资等领域的能力建设。

习近平指出,一花不是春,孤雁难成行。让我们以北京雁栖湖为新的起点,引领世界经济的雁阵,飞向更加蔚蓝色而辽阔的天空。

下午4时,会议落下帷幕。习近平致闭幕词,对会议讨论情况进行总结。在谈及会议成果时,习近平指出,我们大力推动亚太反腐败执

法合作网络,就追逃追赃、开展执法合作等达成重要共识。

会议发表了《北京纲领:构建融合、创新、互联的亚太——亚太经合组织领导人宣言》和《共建面向未来的亚太伙伴关系——亚太经合组织成立25周年声明》。

会议结束后,习近平向中外记者介绍了会议情况和取得的成果。

会议期间,习近平同与会经济体领导人或代表共同种植亚太伙伴林。习近平走到一棵白皮松树前,脱去外套,拿起铁锹,弯腰培土,并拎起木桶为树浇水。其他APEC经济体领导人或代表培土、浇水、整理树冠。组成“亚太伙伴林”的21棵两米多高的白皮松幼树,体现各经济体对保护环境的重视和对绿色发展的追求,预示亚太合作枝繁叶茂、茁壮成长。

习近平同菲律宾总统阿基诺

简短交谈时指出

望菲方同中方相向而行

□据 新华社

国家主席习近平11日在出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议期间,同菲律宾总统阿基诺简短交谈。

习近平指出,中菲建交以来,两国关系发展一直很好。双方在处理分歧问题上也形成了一些共识。近年来,两国关系因南海问题面临严重困难。希望菲方回到过去共识的基础上,同中方相向而行,建设性地处理好有关问题,为中菲关系健康发展创造条件。

阿基诺表示,愿同中方解决有关问题,希望两国关系得到改善和发展。

李克强会见墨西哥总统培尼亚时指出

望墨方公平对待中国企业

□新华社记者 李忠发

国务院总理李克强11日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的墨西哥总统培尼亚。

李克强指出,基础设施建设是中墨合作的重点和优先领域。中国高铁技术先进,安全可靠,性价比高,运营经验丰富,两国就此开展合作是互利双赢的。不久前,中墨企业联合体按照墨方招标程序,凭借自身竞争力,成功中标墨西哥城至克雷塔罗市高铁项目,这一结果完全是公正合法的。我们对墨政府此后撤销招标结果感到遗憾。鉴于墨方所作积极表态,中国政府将继续鼓励中国企业参与墨高铁等基础设施项目建设,希望墨政府能够公平对待中国企业,推动相关合作早日取得实质性成果,也为双方开展更高水平的合作创造有利条件。

培尼亚表示,墨方十分重视中国企业参与墨高铁项目建设,有关合作完全是透明的。墨方期待中国企业扩大对墨投资,欢迎中国企业继续参与墨高铁项目,将努力解决目前遇到的问题,保障中国企业的合法权益。

享受APEC假期的北京人都上哪儿去了?
不少人去韩国“血拼”了

□新华社供本报特稿

北京人在亚太经合组织(APEC)会议假期期间去哪儿了?韩国11日公布的行业数据显示,随着中国游客赴韩“血拼”,韩国免税店和折扣店销售额猛增。

韩国最大免税店乐天免税店位于首尔的店铺,11月1日至9日销售额同比大增70%。

乐天免税店一名高管告诉韩联社记者:“中国顾客在APEC假期期间前来,使得周末的销售额猛增。这一势头可能持续至明年中国春节假期。”

除免税店外,折扣店连锁和便利店同样因中国游客客流量增加受益。

习近平同美国总统奥巴马在中南海会晤时强调 要以积水成渊、积土成山的精神 推进中美新型大国关系建设

奥巴马表示,美国无意遏制或围堵中国

□据 新华社

国家主席习近平11日晚在中南海同美国总统奥巴马举行会晤。两国元首就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚深入交换意见。

了解中国近代以来的历史对理解中国人民今天的理想和前进道路很重要

晚上的中南海,水波荡漾,树影婆娑。习近平在瀛台前迎接奥巴马,两国元首亲切握手,互致问候。

在瀛台桥上,两国元首凭栏远眺。习近平向奥巴马介绍瀛台历史。习近平表示,了解中国近代以来的历史对理解中国人民今天的理想和前进道路很重要。

就根本性问题坦诚深入交流,才能做到避免战略误判

两国元首拾阶而上,来到涵元殿举行会晤。

习近平说,奥巴马总统这次访华是推进中美新型大国关系建设的重要契机。我们要保持经常性密切沟通,不是就事论事,而是要就一些根本性的问题坦诚深入交流,只有这样,才能全面增进相互了解、加深彼此信任,才能做到相互尊重,避免战略误判。

奥巴马表示,美中两国利益深度融合,美中加强合作,可以造福两国人民和世界人民。



习近平同奥巴马在中南海瀛台涵元殿前握手(新华社发)

中国政府的治国方略,浸透着中国传统文化的基因

习近平邀请奥巴马共进晚宴。席间,两国元首就治国理政进行深入交流。习近平指出,当代中国人的思维,中国政府的治国方略,浸透着中国传统文化的基因。中国人民自古以来珍视国家独立、统一和尊严。中美难免存在一些分歧,但这不是两国关系的主流。两国政府要起到稳定器作用,妥善处理有关分歧。

奥巴马表示,美国支持中国改革开放,无意遏制或围堵中国,因为这样做不符合美国的利益。美方愿意同中方坦诚沟通对话,有效管控分歧,避免误解和误判。

以积水成渊、积土成山的精神,不断推进中美新型大国关系建设

夜色渐沉,两国元首聊兴不减,信步来到迎熏亭茶叙。

习近平强调,现在中美新型大国关系的战略目标是清楚的,我们不能让它停留在概念上,也不能满足于早期收获,还要继续向前走。我们要坚持从战略高度和长远角度出发,以积水成渊、积土成山的精神,不断推进中美新型大国关系建设。奥巴马表示,美方愿意同中方共同为此做出努力。

两国元首12日将继续举行会谈,进一步交换意见。